人为制造划痕 再认定承租人违约

上海警方捣毁新型套路租车诈骗团伙

□记者 陈颖婷

本报讯 随着网约车市场的不断发展, 承租车辆成为网约车司机越来越多的选择, 然而不法分子也盯上了这块"蛋糕",打着 "高薪招聘、低价租车"的幌子,一步一步把 网约车司机引入"套路租车"诈骗的圈套, 网约车司机非但没有赚到钱,反要支付赔偿。

对于新型犯罪,上海警方坚决做到零容 忍、露头就打。今年1月,在上海市公安局 打击套路租车专项行动中,根据前期侦查, 浦东公安分局惠南公安外会同相关业务支队 及惠南派出所、新场派出所共同成立专案组 开展专案侦查, 于近期开展集中收网行动, -举捣毁 2 个套路租车团伙,先后抓获 10 名 犯罪嫌疑人

去年7月, 洪先生通过网络, 租用了一 部网约车, 开启了自己的网约车司机生涯。

在支付了不菲的押金和租车费后, 洪先生凭 借自己的勤劳,每月也能有近万元的收入。 可是, 网约车才开了2个月, 公司就找到洪 先生, 称要将车收回, 办理营运证。 始也不相信,因为车辆租来时是有营运证的。 但公司说那张证是 PS 的,这次要办正规的 营运证。"洪先生告诉记者,尽管他有所怀 疑, 但还是在公司的坚持下, 让公司先把车 收回去。可是之后的事情发展就超乎了洪先 生的预料,本以为几天就能办好的营运证-拖再拖, 洪先生始终没有再见到网约车。公 司的联系人也不再接电话了, 这时洪先生才 意识到事情不对。他匆匆来到最初签约的公 司时,发现早已人去楼空。公司大楼聚集了 许多和他一样网约车司机。

受害司机吴先生的遭遇则更为离奇 "我车原本开得好好的,营运到了凌晨1点, 还都一切正常。但当早晨7点,我再次出车 时,空调就再也打不起来了。"吴先生找到汽 车维修点的工人看了,工人怀疑空调遭了人 为破坏。但当吴先生要求自行修车时, 却遭 到了公司的断然拒绝,并称他必须将车交到 公司. 由专业人员维修, 否则就要扣钱罚款。 无奈之下,吴先生将车交回公司,至此汽车 不见了踪影。而当吴先生将自己的遭遇告知 了同为网约车司机的朋友时,其朋友为了防 止自己的车被公司私自开走,加装了方向盘 锁、车轮锁,但汽车还是被偷偷开走了。

通过串并案件,浦东警方从中发现了猫 腻,对此展开了侦查。经审讯,以犯罪嫌疑 人王某、陈某为首的2个犯罪团伙向多家租 车公司租用车辆后,破坏车辆定位装置,自 行安装定位终端,以明显低于市场的价格, 将车辆转租给招募的网约车司机,并以此为 诱饵,诱导他们签订隐含"陷阱条款"的租 车合同。待收取押金和租车费用后, 再通过 技术手段将车辆远程断油断电,或者通过定 位找到车辆并使用备用钥匙潜入车内破坏车 辆设备、窃取行驶证等, 甚至人为制造划痕、 事故, 讲而要求承租人将车辆送回指定地点, 以需要维修或补办行驶证为由, 肆意认定承 租人违约, 一环扣一环制造陷阱, 骗取承租 人交纳的押金、租金。

经查实,2019年至今,以犯罪嫌疑人王 陈某为首的2个犯罪团伙分别实施诈骗 作案共 70 余起。1 月 18 日至 20 日, 专案组 先后在本市虹口、嘉定、宝山、闵行、松江 等地集中收网,成功捣毁以犯罪嫌疑人王某、 陈某为首的2个犯罪团伙,现场查获租车合 同80余份、法院诉讼材料30份、假冒公章 7枚、赃款6万余元,调取涉案车辆2辆。

目前,犯罪嫌疑人王某、陈某等10人因 涉嫌诈骗罪已被依法刑事拘留,案件查证及 审理工作正在有序开展中。

平台经理操控派单受贿170余万元

涉嫌非国家工作人员受贿罪被起诉

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 某互联网搬场平台经理陈某 利用手中权力, 操控平台为各搬场公司派 单业务量,在3年中收受三家公司共计 170余万元贿赂款。近日,陈某因涉嫌非 国家工作人员受贿罪被奉贤区人民检察院

犯罪嫌疑人陈某 2015 年起人职某公 司,2016年起加入公司搬家部,2019年升 任搬家部经理。

2018年至2021年, 陈某利用其对上 海市场签约搬家供应商引入、入驻及服务 者的招聘、服务品质管理、监控指标等管 理的职务便利, 收受三家合作搬家供应商 按搬家订单业务利润给予的回扣款。

陈某作为搬家部的经理, 有权控制 每家搬家供应商的上岗车辆和人员数量, 以及哪家搬家供应商在哪个时间段登录 公司名下专门 APP 软件来接单。陈某可 以通过这些手段控制各个搬家供应商的 接单数量,直接影响搬家供应商的利润

看到陈某在上海市场的控制力, 胡某 率先与陈某达成"合作共识", 其他公司供 应商纷起效仿,截至案发,有三家供应商 为了获得更多的搬家订单,与陈某长期相 互合作,每月按时给予陈某近一半的利润 分成,累计高达170万余元。后因陈某欲 壑难填, 胡某告发陈某, 遂案发。

沉浸式学党史

□记者 汪昊 通讯员 胡佳丰 摄影报道

本报讯 昨天, 武警上海总 队执勤第三支队某大队积极创新 党史学习教育方法载体, 灵活运 用情景模拟、角色代入、画外音 讲解等形式组织"沉浸式"党史 故事会,将党史故事直观、鲜 活、生动地呈现在官兵面前,帮 助官兵深刻了解中国共产党的百 年奋斗历程和新中国的辉煌成

图为武警战士模拟情景演绎

一把钥匙开三把锁?

毛贼连偷两辆电动自行车

□记者 季张颖

本报讯 意外发现他人的电动自行车 钥匙孔和自己相似,一番尝试竟然能转动, 窃喜之余, 男子又用同样的手法将另外-辆电动自行车成功启动。近日,崇明警方 破获一起凭一把钥匙开三把锁的盗窃案。 目前,犯罪嫌疑人徐某因涉嫌盗窃罪被警 方依法采取刑事强制措施,案件正在进一

2月13日,上海市公安局崇明分局长 兴派出所连续接到两名群众报警, 称停放 在小区同一非机动车停车棚内的电动自行 车被盗。接到报警后,派出所迅速派出民 警全力侦办, 最终锁定了嫌疑人徐某。

2月15日10时许嫌疑人徐某被抓获 归案, 其对盗窃两辆电动自行车的作案经 过供认不讳。据其交代,2月12日22时 30分许,徐某骑着自己的电动自行车回到 租住小区, 将车停放到车棚后, 发现旁边 一辆红色电动自行车正在充电, 走近一看 该辆电动自行车钥匙孔和他的钥匙孔相似, 徐某当即用自己的钥匙插入红色电动自行 车钥匙孔内, 左扭右转一番后竟将红色电 动自行车成功启动。

窃喜的同时,徐某又用同样的手法将 另一辆黑色电动自行车成功启动,徐某瞬 间起了贼心, 趁着夜黑风高、四下无人, 将两辆电动自行车偷开到租住处,并准备

喝醉酒开车危害大 警方严查保平安

本报讯 近日,嘉定警方在全区范围内开 展"砺剑"行动,加大酒驾行为杳处力度,接 连查处多名体内酒精含量高于醉驾标准 2 倍的 人员,及时消除了路面安全隐患。

2月17日上午6时33分许, 车途经平城路城北路路口等红灯时, 停在了路 中央过了3个绿灯都没动,后续车辆纷纷避 让。民警上前调查,发现驾驶员在车内昏睡。 后经酒精检测该男子体内酒精含量为 160mg/100ml, 达到醉驾标准。

2月7日晚,金昌西路翔黄公路路口附

近,一辆快速行驶的小轿车追尾一辆停下等红 灯的出租车,民警到达现场处理交通事故时, 后车驾驶男子佯装上车拿取证件, 竟开车加速 逃离。随后,该车落网后,经酒精测试,驾驶 员李某体内酒精含量高达 160mg/100ml。

2月13日凌晨2时许, 戬浜派出所民警 在设卡盘查时,发现前方一辆小轿车躲进了路 边的小型停车场。民警上前盘查时,车上男子 径直驶离逃逸。警方随后在澄浏中路育绿路路 口将该车成功拦截。经酒精测试,该男子体内 洒精含量为 162mg/100ml。

目前,相关嫌疑人均已被警方依法采取刑 事强制措施,案件正在进一步侦查中。

网上搭"美女"3000元嫖资打水漂

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 俗话说,色字头上一把刀。 通过聊天软件结识了一名"女子"的顾先 生,便被"美色"所误,在支付了3000元 嫖资后,连该"女子"面都没见上,就被 拉黑了。

2021年7月, 顾先生通过聊天软件中 "附近的人"找到了一名面容姣好的"女 子"。聊天中,该"女子"开价 2000 元, 发生一次性关系,顾先生同意。两人互相 发了定位地址,约定顾先生到小区后支付 嫖资。顾先生如约到了该"女子"住处门 "女子"又临时加价 口,转账 2000 元。 1000元,顾先生照付。不料,转款之后,

顾先生连面都没见上,就被该"女子"拉 黑了所有聊天方式。

顾先生报警后,民警经过调查在该 '女子"提供的地址抓获了男子许某。

许某交代, 自己用网上的美女图片作 为头像, 在聊天过程中故意说自己付不起 房租,说自己无奈之下可以通过和对方发 生性关系赚钱,将对方骗到自己楼下后, 要求对方先行转账。许某用这种方式一共 '钓"到3名男子,其中两人没有给钱直接 离开,只有顾先生上了当。

案发后, 许某家人将 3000 元退赔顾先 生,获得了顾先生的谅解。

最终, 法院以诈骗罪判处许某拘役 4 个月,并处罚金1000元。

工商银行上海分行全力支持临港新片区开展 跨境贸易投资高水平开放外汇管理改革试点业务

近日,中国(上海)自由贸易试验区 临港新片区开展跨境贸易投资高水平开放 外汇管理改革试点启动会在上海临港新片 区顺利召开。会上, 工商银行上海市分行 作为试点银行代表与重点客户签署了试点 项目启动合作书。

此次,临港新片区跨境贸易投资高水 平开放外汇管理改革试点覆盖了经常项 目、资本项目以及新型国际贸易等热点范 围,引发了新片区企业的高度关注和浓厚 兴趣。日前,部分企业已率先享受到了 "政策红利"带来的高水平便利。

摩科瑞 (中国) 金属资源有限公司首 次凭支付指令直接办理了经常项目对外付 汇业务。该公司财务负责人表示,对于临 港企业支持以支付指令开展跨境业务,不 仅提高了业务处理效率,而且显示了监管 部门对于优质市场主体在业务自我约束和 管理能力的信任。

而在资本项目方面,此次出台的关于 外商投资的新政举措也尤为受到企业欢

迎。漠拓斯贸易(上海)有限公司尝鲜了 "免于开立结汇待支付账户"政策,该公 司外汇资本金结汇所得人民币资金直接划 转至同名人民币账户, 大幅提高外汇资本 项目资金使用效率。

多家企业负责人表示, 此次临港新政 无论是经常项目还是资本项目的试点政 策,均为企业在资金使用便利、账户精 简、清算效率方面带来"红利", 带给企 业实实惠惠的方便。另一方面, 临港高水 平开放的各项外汇改革试点叠加工商银行 网上银行、单一窗口等线上产品服务,将 更大程度提升试点政策的落地效应, 为后 续银行实现无纸化、无感式跨境结算金融 结算服务创造了政策基础。

未来, 工商银行上海市分行将充分把 握临港新片区带来的市场机遇,紧密围绕 集团战略,做好金融创新改革的"排头 兵",进一步丰富金融产品和渠道,助力 上海金融中心建设。